

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Banjalučka berza". Rad ima 20 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Berza je:

Institucija finansijskog tržišta gdje se trguje standardizovanim tržišnim materijalom – HoV i tipiziranim robama i uslugama.

Skup preciziranih pravila i ponašanja u procesu trgovanja i kontrola trgovanja.

Berza predstavlja slobodno tržište regulisano mehanizmom sučeljavanja ponude i tražnje.

Trgovanje na berzi se obavlja po metodu aukcije.

Berze – osnovna obilježja

Obezbeđuje kontinuitet tržišta HoV.

Podstiče privrednu aktivnost snižavanjem cijene kapitala.

Svakodnevno se utvrđuje vrijednost HoV.

Prometom HoV istovremeno se obavlja i promet vlasničkih i upravljačkih prava korporacija.

Kontrola akcionara nad menadžerima.

Obezbeđuje se mobilnost kapitala.

Trgovina je anonimna – obavljaju je berzanski posrednici.

Mogućnost povezivanja i integracija berzi.

Svaka berza zasebno uređuje:

Uslove za prijem tržišnog materijala,

Pravila po kojima se izdaju nalozi,

Uslove pod kojima brokersko - dilerska društva postaju njeni članovi,

Obezbeđuje ravnopravnost svih učesnika,

Određuje metode trgovanja,

Daje obavještenja o rezultatima trgovanja.

Istorijski razvoj berzi

Naziv Berza potiče iz 15. vijeka, vezan je za Belgiju i Briž-hotel Van der Burse gdje su odsjedali trgovci i obavljali trgovačke poslove,

Prva berza je osnovana 1531. god. u Belgiji-Antverpenu, 1558. u Hamburgu, 1619. u Amsterdamu, zatim u Parizu i Londonu. Njujork – 1792. Prve berze su nastajale u lukama, crkvama ili čajdzinicama.

Na našim prostorima

Pokušaji osnivanja 1830. i 1833. godine.

Godine 1852. odobreno je, da se na mjestu gde je pristizala strana štampa organizuje evidencija kursa novca i robe.

Kneževina Srbija zaključila je prvi zajam 1862. god., a 1876. emitovana je prva obveznica. Prvo akcionarsko društvo u Srbiji osnovano je 1869. godine.

Osnivanje berze

Kralj Milan Obrenović odobrio je 1886. godine donošenje Zakona o javnim berzama. „Radi olakšavanja zemaljske trgovine, mogu se osnivati berze za HoV, i monete,„. Godine 1894. osnovana je Beogradska berza.

Berza je poslovala kao efektna i robna u zakupljenim prostorijama hotela Bosna.

Danas u BiH

Banjalučka berza, i

Sarajevska berza

Sarajevska berza

Sarajevska berza osnovana je 13.09.2001. godine na osnovu odobrenja Komisije za vrijednosne papire FBiH od strane 8 brokerskih kuća i organizirana je kao dioničko društvo. Osnovni kapital berze iznosi 200.000 KM i podjeljen je na 2.000 običnih dionica serije "I" nominalne vrijednosti od po 100 KM od kojih svaka dionica daje pravo na jedan glas

Osnivači berze su:

"BIFIM"DD BIHAC sa 250 dionica

"FIMA int" DOO SARJEVO sa 250 dionica

"VGT-BROKER"DD VISOKO

"CENTRAL BROKER HAUSE &GROUP" DD SARAJEVO sa 250 dionica

"BS-BROKER"DD SARAJEVO sa 250 dionica

"CREDOS" DOO SARAJEVO sa 250 dionica

"BOND INVEST"DOO MOSTAR sa 250 dionica

"EBROKERS" DOO SARAJEVO sa 250 dionica

OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.
www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com